

## 「西日」往事，黎明曙光

中國人，總是被他們當中最勇敢的人保護得很好。——題記

睡夢中浮現出《一寸河山一寸血》的內容，驚醒、起身、拉簾、眺望，黎明穿過昏黑的天空。再也無心睡眠，翻開書籍，從文人筆下回望「西日往事」。

「日」落「西」山，長夜漫漫

「以史為鑒，可以知興替。」從中國第一個盛世王朝文景之治到抗日戰爭，已經是兩千二百多年的歷史。由「文景醞化，百王莫先」變成列強眼中任人瓜分的「東亞病夫」，國家為自己的積貧積弱付出了沉重的代價，各種喪權辱國的條約，數以萬計的賠償，中國陷入了滔滔歷史長河中最黑暗的年代……

「輔車相依，唇亡齒寒。」自 1931 年「九一八事變」開始，中國陷入了關乎民族存亡的反法西斯戰爭中。如果中國戰敗，法西斯主義必可扭轉原來的劣勢，將魔爪伸向更多的國家和地區。單靠中國的力量想要抗擊日本的軍力是遠遠不夠的，所以中國與其他反法西斯國家攜手並進，共同對抗極端的法西斯主義。

「平旦驅駟馬，曠然出五盤」

「國家興亡，匹夫有責。」抗日戰爭作為反法西斯戰爭的東方主戰場，中華兒女在前線「拋頭顱，灑熱血」，前後投入了 560 萬軍人參戰，超過 1000 萬普通百姓參與物資運輸、設施建設，以 3500 萬的軍民傷亡才換來了這場關乎民族存亡的戰爭的勝利。這沉痛的代價也喚醒了沉睡的東方雄獅，這場抗日戰爭勝利之後，中國翻過了漫漫長夜的一頁，迎來了屬於自己的黎明曙光！

「日出紅光散，分輝照雪崖」

「忘記歷史，就等於背叛。」75 年前的勝利來之不易，我們必須自強不息。「少年強，則國強」，前輩用血肉之軀為我們鋪下道路，後輩也人才輩出，蘇醒的東方雄獅也在快速的發展，雖然中間有挫折，也犯了不少的錯誤，但中國仍毅然站立在了世界民族之林的頂端。

「我從不主張戰爭，除非為了和平。」正如格蘭特所說的，一個國家的發展，不是通過極端的民族主義所得到的，而是通過「事成於和睦，力生於團結」中所提到的「團結合作」來得到的，中國也積極展開與世界各國的合作，如「一帶一路」、「國際反戰組織」等，中國也必將與世界各國一起守護這份來之不易的和平。

「為實現中華民族的偉大復興而奮鬥」是我們這代年輕人需要具備的意識和目標，所以我們必須做到習主席所講的：銘記歷史、緬懷先烈、珍愛和平、開創未來。

「為中華騰飛而努力奮鬥」。中華盛世，如你所願！